Javítókulcs: Nyelvhasználat
Összpontszám: 10

1. Folytasd a sort még legalább 6 elemmel! (3 pont)
						anyanyelv
			édesanya			 		nyelvtudás
	félédes				anyakönyv		_________		_________

Lehetséges megoldásokra példa: (a felsorolás nem teljes körű)
köznyelv/diáknyelv/tolvajnyelv
ügyfél/negyedfél/másfél
édesapa/édeskevés/édeskömény
leányanya/családanya/csavaranya
könyvkötés/könyvkiadás/könyvégetés
tudásvágy/tudásszomj/tudástár
Minden helyes megoldás 0,5 pont. Az ábra bármilyen irányba bővíthető.
Az első összetételi elem második lesz az új sorban, a második első.
Ha nem összetett szó a megoldás valamelyik eleme, akkor nem ér pontot.

2. Idegen szavak a keresztrejtvényben. Hol az idegen, hol a magyaros változatot kell beírnod. Megoldásként egy kolozsvári nyelvész nevét kapod. 
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Minden helyes szó 0,25 pont (0,25x12=3).

3. Az alábbi jelentéseket ki lehet fejezni egy-egy szólással, amelyek mind ugyanazt a színnevet tartalmazzák. Melyik lehet ez a színnév? Add meg a felsorolt jelentéseknek megfelelő szólásokat is! (2 pont)
a) folyton hazudik
b) alapvető/lényeges dolgokat sem tud egymástól megkülönböztetni
c) egyértelműen, érthetően, világosan
Megoldás:
fekete és fehér
A fehéret is feketének mondja; Azt se tudja, fehér-e vagy fekete; Fehéren-feketén
0,5 pont a színnevek megadásáért, 3x0,5 pont a szólások megadásáért

4. Alkoss új szavakat úgy, hogy meghagyod változatlanul a mássalhangzókat, a magánhangzókat pedig kicseréled egy ellenkező hangrendűvel! Az új szó hangrendje tehát épp az ellenkezője lesz a megadott szóénak, a mássalhangzók pedig változatlanok. Az összes lehetséges odaillő szót sorold fel! (2 pont)
Megoldás:
hegy – hagy, húgy, hogy
könyörög – kanyarog
szavú – szövő, szíve, szívű, szőve, szövi, szivi
Minden helyes válasz 0,2 pont (0,2x10=2).
A kunyorog és a szövé régies alakok, ezért a pontszám kiszámolásakor nem vettem őket figyelembe. Természetesen nem számítanak hibának, pontot is érnek.
Ugyanígy létezik Móga és Magó vezetéknév, de nem ismerheti őket mindenki, ezért a pontozás nem veszi figyelembe.
1

